



О ДЕЛАХ СТРОИТЕЛЬНЫХ

Во второе воскресенье августа в России свой профессиональный праздник отмечают строители.

Считается, что идея учредить День строителя посетила первого секретаря ЦК КПСС Н.С. Хрущева во время визита на строящуюся Жигулевскую ГЭС. Советский лидер так впечатлился масштабами и темпами ее возведения, что решил почтить труд людей-созидателей. С тех пор в календаре праздничных дат прочно закрепился День строителя. По всей стране отмечают плодотворную работу как предприятий, так и отдельных представителей профессии. Не исключение и наш район, ведь, говоря о развитии нашей малой родины, нельзя не поблагодарить людей этой сложной и ответственной профессии.

Отдел капитального строительства встречает праздник активным строительством и ремонтом объектов социальной сферы. Полным ходом идут капитальные ремонты Пятницкого Центра культурного развития, Борисовской основной школы, Волоконовского детского сада комбинированного вида №1 «Березка», спортивного стадиона в поселке Пятницкое. Кроме того, активно строится фельдшерско-акушерский пункт в хуторе Давыдкин, завершены



С.Л. Сокольский, М.Н. Швыдков, С.А. Носатов

работы по строительству ФАПа в сёлах Красная Нива и Красное Городище. Отдельно хочется отметить работу на объекте культурного наследия регионального значения «Деревянная мельница» в с. Новоивановка.

Обеспечение жильем детей-сирот и оказание помощи в приобретении жилья молодым семьям – важная политика государства. В этом году в нашем районе для детей, оставшихся без попечения родителей, за-

планировано приобретение 7 жилых помещений на сумму 11 млн 459 тыс. рублей, а на улучшение жилищных условий 38 молодым семьям выделено субсидий на сумму 38 млн 148 тыс. рублей. Предоставляются меры социальной поддержки и семьям с детьми-инвалидами. В частности, в текущем году 6 семей улучшат свои жилищные условия, получив субсидии на общую сумму 36 млн 62 тыс. рублей.

Ведётся разработка проектно-сметной документации по капитальному ремонту Чаплянского сельского клуба, Волоконовского детского сада №2 «Сказка» и замене кровли здания Центра культурного развития п. Волоконовка. Планируется провести большой объём работ в сфере дорожного строительства: произвести ремонт улично-дорожной сети района «Белгород-Шебекино-Волоконовка-Средние Лубянки», «Нижние Лубянки-Чапельное-Шидловка-Новая Долина». В смету заложены финансы на устройство сетей наружного освещения автодороги «Верхние Лубянки-Борисовка-Тишанка». Жители уже оценили отремонтированную дорогу «Ульяновка-Погромец-Коновалово» и мост через суходол «Верхние Лубянки-Борисовка-Тишанка». Ведётся разработка проектно-сметной документации на выполнение работ по ремонту автодорожного полотна по ул. Ленина – ул. Некрасова.

Все строительные дела у нас на виду, но мы порой не знаем, а иногда не задумываемся, кто причастен к этому трудоемкому процессу.

СОЗИДАТЕЛИ БУДУЩЕГО

Облик большинства объектов частного и социального сектора в нашем районе преобразило ООО «Северное». Генеральный директор организации М.Н. Швыдков больше десяти лет работал директором жилищно-коммунального хозяйства в Новом Осколе. Но так сложились обстоятельства, что в определенный промежуток времени Михаил Николаевич решил открыть строительную организацию.

Мы ведь на протяжении всей жизни строим, я имею в виду не здания и сооружения, а свою судьбу. Выстраиваем отношения с людьми, накапливаем знания, что является прочным капиталом для закладки фундамента жизни. По специальности я – инженер-механик автомобильного транспорта. Как строитель-профессионал, рос вместе с ООО «Северное», получившее такое название в память о лучших годах моей службы на космодроме Плесецк.

стр. 2

14 АВГУСТА – ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ РЕГИОНА!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём строителя!

Белгородская область всегда славилась своими масштабами строительства. Регион буквально отстроили заново после Великой Отечественной войны, так как большинство жилых и производственных объектов было разрушено.

Мощный строительный комплекс и сегодня вносит значительный вклад в социально-экономическое благополучие региона. На территории области действует более 250 предприятий промышленности строительных материалов. Мы производим цемент, стеновые материалы, железобетонные изделия и многое другое и занимаем первое место в ЦФО по этому показателю. В отрасли работают порядка 57 тыс. профессиональных строителей.

Ежегодно в регионе строится свыше 1 млн квадратных метров жилья. Реализуется целый комплекс мер поддержки индивидуальных застройщиков. Действуют льготные жилищные программы для молодых и многодетных семей, работников бюджетной сферы и других льготных категорий граждан. В этом году на улучшение жилищных условий более 1200 семей из областного бюджета выделено свыше 3 млрд рублей.

Активными темпами развивается социальное строительство. В этом году ведутся работы на 180 объектах – это новые школы и детские сады, больницы и фельдшерско-акушерские пункты, спортивные и игровые площадки, уютные зоны отдыха, а также капитальный ремонт образовательных и медицинских учреждений, домов культуры.

Существенные коррективы в работу отрасли внесли недружественные действия соседнего государства. В результате обстрелов наших приграничных территорий, а также удара по областному центру пострадали сотни жилых домов и квартир. Выражаю признательность всем подрядным строительным организациям, которые оперативно откликнулись на наш призыв о помощи и включились в работу по устранению разрушений.

Искренне благодарю за самоотверженный, созидательный труд всех работников отрасли и желаю, чтобы дом каждого из вас был согрет любовью и теплом родных людей. Новых производственных высот, счастья, крепкого здоровья, семейного благополучия и всего самого доброго вам!

В. ГЛАДКОВ,
губернатор Белгородской области.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём строителя!

Строитель – одна из самых почетных и благородных профессий. За каждым строительным проектом стоят трудолюбивые и преданные своему делу люди, именно они закладывают фундамент благоустроенной и комфортной жизни.

Дорогие работники строительной отрасли! Ваше стремление к созиданию красоты, комфорта и благоустроенности, ваш профессионализм, в основе которых – мудрость и трудолюбие наших ветеранов отрасли, – залог будущих успехов и процветания Волоконовского района!

Примите искренние слова благодарности за высокий профессионализм, мастерство и ответственность, преданность избранному делу.

От всей души желаем всем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, успехов в вашем нелегком, но таком нужном деле. Всего вам самого доброго!

С уважением, С. БИКЕТОВ,
глава администрации
Волоконовского района
Н. МЕЛАНИНА,
председатель Муниципального совета.



● 13 АВГУСТА – ДЕНЬ ФИЗИКУЛЬТУРНИКА

ДОРОГИЕ БЕЛГОРОДЦЫ!

Поздравляю вас с Днем физкультурника!

Этот праздник объединяет людей разных возрастов и профессий, всех, для кого спорт – важнейшая часть жизни. Неслучайно регион занимает лидирующие позиции во всероссийском движении «Готов к труду и обороне».

И конечно, в этот день мы поздравляем тренеров, организаторов физкультурно-массовой работы, сотрудников спортивных объектов, ветеранов. Только в 2022 году копилка региона пополнилась 274 медалями всероссийского и международного образца. Вместе мы многое делаем для развития спорта, и профессионального, и массового. Строим новые спортивные сооружения, чтобы сделать физкультуру и спорт максимально доступными для людей. В этом году ввели в строй крытый футбольный манеж в Белгороде и ФОК в поселке Уразово Валуйского городского округа. За счет средств регионального бюджета начали строительство центра для занятий адаптивной физической культурой и спортом и центра для занятий художественной гимнастикой, прыжками на батуте и спортивной акробатикой в Белгороде.

До конца года планируем открыть в областном центре стадион с искусственным футбольным покрытием, легкоатлетическими беговыми дорожками и трибунами в микрорайоне Юго-Западный и универсальный ФОК. А в Старом Околе – спортивный комплекс школы олимпийского резерва «Золотые перчатки». В День физкультурника хочу поздравить наших спортсменов новых блестящих побед! Каждому белгородцу – крепкой дружбы со спортом, который дарит здоровье, отличное настроение, жизненную энергию и успех. С праздником вас, дорогие друзья!

В. ГЛАДКОВ,
губернатор Белгородской области.

УВАЖАЕМЫЕ СПОРТСМЕНЫ,
ВETERАНЫ СПОРТА И ЛЮБИТЕЛИ
ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ
ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА!

Искренне поздравляем вас с Днем физкультурника!

Этот праздник объединяет всех сторонников спорта и здорового образа жизни, независимо от возраста и профессии, ведь спорт несет людям здоровье и силу, красоту и позитив, закаляет характер и учит преодолевать трудности. Радует, что занятия спортом стали по-настоящему массовыми и доступными для всех жителей нашего района, что здоровый образ жизни становится нормой для его большинства.

Наша земля славится своими высокими спортивными достижениями. Победы наших спортсменов внушают нам гордость за наш район и служат основой патриотического воспитания молодежи.

Особые слова благодарности – тренерам и преподавателям физической культуры, благодаря труду которых стали возможны успехи наших спортсменов на различных состязаниях. Уважаемые земляки! Желаем вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, благополучия, олимпийского упорства и новых успехов!

Пусть занятия спортом приносят вам удовольствие, делают жизнь более разнообразной и интересной!

С уважением С. БИКЕТОВ,
глава администрации
Волоконовского района
Н. МЕЛАНИНА,
председатель Муниципального совета.

● 14 АВГУСТА – ДЕНЬ СЕЛА КОЗЛОВКА

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ
С. КОЗЛОВКА!

Искренне и сердечно поздравляю вас с Днем села!

У каждого села своя история, а у каждого из нас своя судьба. Но все вы едины в одном – вы любите свою малую Родину, самую прекрасную и неповторимую.

Отрадно, что вас объединяет забота о родном селе, желание и стремление благоустроить его, сделать неповторимым, узнаваемым, привлекательным. Уверен, что вы останетесь настоящими хозяевами – рачительными, заботливыми и любящими.

Дорогие жители с. Козловка! От чистого сердца благодарю вас за труд, вклад в становление и развитие малой Родины и искренне желаю вам крепкого здоровья, счастья и успехов во всех благих начинаниях.

Пусть этот праздник принесет всем хорошее настроение, подарит добрые улыбки, счастливый детский смех, радостное общение с друзьями.

С уважением С. БИКЕТОВ,
глава администрации
Волоконовского района

О ДЕЛАХ СТРОИТЕЛЬНЫХ

● стр. 1

Первое время строительная организация «Северное» выполняла различный объем работ в Красной Гвардии, Чернянке, Валуйках. В настоящее время все работы ведутся только на территории Волоконовского района. В 2007 году предприятие приобрело строительную базу, а Михаилу Николаевичу, как опытному специалисту коммунального хозяйства, предложили возглавить еще и Пятницкую управляющую компанию.

Поскольку на территории Пятницкого коммунального хозяйства расположена стройбаза, а М.Н. Швыдков откликнулся на предложение стать директором еще одного предприятия, то и работать ООО «Северное» и управляющая компания «Пятницкое» стали вместе, дополняя друг друга. Такой совместный труд в прошлом году принёс свои плоды: по итогам областного рейтинга управляющая компания «Пятницкое» набрала 80 баллов. Её опередили лишь городские компании-гиганты из Старого Оскола и Губкина.

С начала этого года строительная орга-

низация отремонтировала кровлю, отмостку, цоколь, вентиляционные каналы в домах № 31, 31Б, 33, 35 по улице Мизерского п. Волоконовка, произвела ремонт многоквартирных домов в селе Покровка (ул. Центральная, д. 1) и поселке Пятницкое (ул. Первомайская, д. 2). В настоящее время пятницчане наблюдают за ходом капитального ремонта Центра культурного развития.

Учреждения здравоохранения, культуры, производственные объекты сельского хозяйства, жилые дома – это лишь малая часть того, чем могут гордиться специалисты строительной организации «Северное». Михаил Николаевич признается, что ему повезло остаться в нашем районе и обрести не только профессию, которая стала его судьбой, но и трудиться вместе с порядочными и ответственными людьми. Он отмечает хорошие производственные результаты и выражает искренние слова благодарности отделочнику Т.Н. Обрезановой, электрику С.Л. Сокольскому, плотнику С.В. Иванову, плиточнику Г.А. Саркисян, свар-

щикам С.А. Носатову и Д.А. Лубенцову, экскаваторщику С.Ф. Волошину.

– Я не замечаю, как проходят не только дни, но и месяцы. Май для нас и в январе, – говорит директор.

По завершении основных работ в зимний период ООО «Северное» принимает заказы на металлоконструкции, изделия из дерева, изготавливает стеновые блоки и цокольный кирпич. Для продуктивной работы в строительной организации функционирует деревообрабатывающий цех и растворобетонный узел.

И, наверное, нет для них выше награды, чем осознание, что ты сам строишь этот мир. Мы желаем, чтобы не только в свой профессиональный праздник, а ежедневно специалисты данной отрасли испытывали такие чувства и гордились, что относятся к племени созидателей. И пусть творения их рук служат землякам долгие годы!

Анна ШЕВЧЕНКО
Фото автора.

● 14 АВГУСТА – МЕДОВЫЙ СПАС

ТРУДЯТСЯ, КАК ПЧЁЛКИ

Пчеловодством в нашем районе занимаются многие. Братья Юрий и Анатолий Литовченко из села Козловка имеют пчелиное хозяйство уже более 20 лет.

В преддверии Медового Спаса корреспондент районной газеты побывала в гостях у любителей сладкого промысла. Встретив меня у ворот, хозяева пригласили в пчелиное царство, разместившееся на хоздворе.

Родные дяди братьев, да и тесть Юрия Степановича, знали много тонкостей и премудростей в пчеловодческом деле. Несколько лет помогали им и наставляли, а теперь уже они дают ценные советы начинающим пасечникам. Хорошо знают биологию, особенности содержания и разведения пчел. Юрий, будучи инженером по профессии, проектирует ульи, рамки для сотов, а вот Анатолий – ветеринар по образованию – заботится о здоровье пчелосемей.

О том, что мы приближаемся к пчелиному царству, стало понятно по жужжанию. В их спокойном хозяйстве – 90 пчелосемей. Настороженно, вслед за хозяевами, я стала продвигаться в глубь двора.

– Они вас не тронут, проходят смелее, – уверяли пчеловоды. – Это туда-сюда снуют рабочие пчелы, жизнь у них короткая, но плодотворная. Они выполняют множество обязанностей: собирают нектар, доставляют воду, строят соты, охраняют свой дом и кормят остальных членов семьи. Поэтому им до нас нет никакого дела. Главное – лето, по которому пчелы вылетают и залетают в ульи, не закрывая.

Пока обходили пчелиные домики, стоящие ровными рядами, Юрий Степанович и Анатолий Степанович рассказывали о жизни пчёл.

– Через несколько дней после рождения пчёлки-труженицы делают свой первый вылет, осматривают дом, запоминают ландшафт, составляя некий план полета и, по сути, затрачивают на это половину своего жизненного цикла. По мере взросления расширяется круг их обязанностей: одни кормят расплод, другие выработывают тепло, а третьи собирают нектар, разведывают местность, ведут забор нектара у пчёл-сборщиц, охраняют запасы. Есть среди них и те, кто ворует «урожай» из соседних домиков. В целом продолжительность жизни насекомых зависит от их статуса в семье: матки живут несколько лет, а рабочие пчёлки всего до 40 дней.

Пока разговаривали, подошли к подсобному помещению и омшанику. В первом хранится рабо-

чий инвентарь, материал для изготовления рамок и ульев. Омшаник, где во время зимнего периода «квартируются» пчелосемьи, довольно просторный, оснащен вентиляционными выходами. Летом в нём прохладно, и пчеловоды осуществляют здесь забор мёда. Какую-то часть полезного лакомства раскупают односельчане, остатки приходится сдавать оптом. Несмотря на то, что это не совсем выгодно, отказываться от любимого дела братья не собираются.

На родовом поместье без устали трудятся не только пчёлки, но и сами хозяева. Сейчас мастерят для трактора специальный прицеп, чтобы перевозить ульи на открытую местность, поближе к медоносным травам. А еще готовят вместе с односельчанами отметить День села. Он совпадает с

православным праздником – Медовым Спасом. Накануне пчеловоды соберут первый урожай золотого лакомства и, как заведено на Руси, угостят всех желающих.

По преданию, начало пчеловодству положили соловецкие чудотворцы – Зосим и Савватий, которые принесли с Афона пчелиную матку и пустили её на Русскую землю. С тех пор пчела считается Божьей угодницей и поэтому водится только у праведных людей.

Героям моей сегодняшней публикации и всем, кто занимается пчеловодством, хочется пожелать, чтобы силы духовные не подкадали и здоровье не подводило, чтобы продолжали трудиться, как трудятся пчёлки.

Анна ГАПЕШКИНА
Фото автора.



Юрий и Анатолий Литовченко

Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление или подписаться на районную газету

СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА



В правом верхнем углу сайта установлен модуль

кликаем на кнопку **Начать**,
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:
указать нужный номер издания
и ваш электронный адрес,
на который мы вышлем полный номер
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,
электронные деньги (**WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).